



# ПОПАВШЕМУСЯ НА ВЗЯТКЕ СУДЬЕ ЗАМЕНИЛИ УСЛОВНЫЙ СРОК НА РЕАЛЬНЫЙ

*Posted on 23.11.2023*



Волгоградский областной суд заменил условный срок на реальный бывшему федеральному судье Майкопского городского суда Республики Адыгея Павлу Агафонову, которого признали виновным в получении взятки за положительное решение по гражданскому иску. Изначально уголовное дело в отношении экс-судьи рассматривалось в его родной республике и ему назначили условный срок. Однако мягкий приговор не устоял в кассации.

В 2021 году в производстве Агафопова, судьи с восьмилетним стажем, находилось гражданское дело по иску гражданина об истребовании Volkswagen Touareg из чужого владения. В ноябре судья встретился с истцом в своем кабинете и, как установило следствие, предложил за 100 тыс. рублей решить дело в его пользу (Агафонов, как он сам признался, записал на листочке цифру 100). Не получив согласия, судья в тот же день провел заседание в отсутствие ответчика и огласил истцу резолютивную часть решения об отказе в требованиях.

Сразу после заседания Агафонов позвал в свой кабинет друга истца, который участвовал в деле в качестве третьего лица. В ходе разговора судья снизил сумму до 50 тыс. рублей, предложив принять по делу еще одно, прямо противоположное решение. На эту сумму посредник согласился. После этого по совету судьи истец уточнил свои требования, а Агафонов незаконно провел повторное заседание по делу в отсутствие ответчика, вынес заочное решение и составил мотивировку. Деньги судье посредник принес прямо в рабочий кабинет в рамках оперативного эксперимента УФСБ.

Республиканская ККС досрочно прекратила полномочия Агафопова. В апреле 2022 года ВККС [дала согласие](#) на привлечение бывшего судьи к уголовной ответственности по делу о взятке (ч. 4 ст. 290 УК РФ). По ходатайству следователя на земельный участок обвиняемого был наложен арест. Агафонов признал свою вину полностью и раскаялся в содеянном.

В ноябре 2022 года Красногвардейский районный суд Республики Адыгея [назначил](#) экс-судье 5 лет условно с испытательным сроком 4 года и штрафом в 1,5 млн рублей. Агафонов также на 5 лет был лишен права занимать определенные должности в государственных и муниципальных учреждениях. В качестве смягчающих обстоятельств суд признал наличие двух малолетних детей, активное содействие раскрытию и расследованию преступления, а также признание и раскаяние.

Прокуратура обжаловала приговор как чрезмерно мягкий и потребовала в представлении назначить экс-судье 7 лет колонии общего режима. По мнению гособвинения, Агафонов фактически никак не помогал следствию.

В январе этого года ВС Республики Адыгея изменил приговор, исключив смягчающее обстоятельство в виде активной помощи следствию. В частности, суд отметил, что Агафонов дал признательные показания только через полгода после совершения преступления, когда все обстоятельства были фактически установлены. Апелляционная инстанция усилила условное наказание до 5,5 года с испытательным сроком 4,5 года.

Прокуратура оспорила приговор в кассационном порядке, настаивая на реальном сроке лишения свободы. Четвертый кассационный суд (Краснодар) согласился с доводами представления и вернул дело в апелляционную инстанцию.

В сентябре дело было передано по подсудности в Волгоградский областной суд в целях справедливого разбирательства. Судебная коллегия пришла к выводу, что исправление Агафонова невозможно без реального отбывания наказания в виде лишения свободы. Приговор был изменен, и экс-судье назначили 5 лет колонии общего режима, сообщили L.R в пресс-службе Волгоградского областного суда.

Сообщение [Попавшемуся на взятке судье заменили условный срок на реальный](#) появились сначала на [legal.report](#).

